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සියලුම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න 

 

(1) පළමු ස්වයංක්‍රීය අනුක්‍රමික පාලිත කැල්කියුලල්කටරය ලෙස සැෙලෙන පරිගණෙය  සහ ආචයිත 

ක්‍රමලේඛ සංෙේපය භාවිත කරන ෙද පළමු අංකිත පරිගණෙය පිළිලෙළින් ඇතුළත් ෙරණය ෙන්ලන්, 

 

1) Abacus and EDVAC   2) Mark - I and EDVAC.  3) ABC and UNIVAC. 

4) Mark - I and UNIVAC.   5) Mark - I and ENIAC 
 

 (2).පහත සඳහන් ප්‍රකාශ සලකා බලන්න 

A - ප්‍රතිචාර කාලය ලකටි විය යුතුය 

B - දත්ත සැකසීම ආවර්තතිතා කාල පරාසයන් තුළ සිදු කළ යුතුය 

C - ගණුලදනු කණ්ඩායම් වශලයන් සිදු ලකලර්ත 

D - ගනුලදනු කාලානුරූපව සිදු ලනාලේ 

කණ්ඩායම් සැකසීම(Batch processing)  භාවිත කරන අවස්ථා  ලලස 

1). A සහ B   පමණි   2). A, C සහ D  පමණි    3). B සහ C පමණි 

4). A, B සහ C  පමණි   5). A, B සහ C පමණි 
 

 (3) පහත මතක ධුරාවලිලේ රූප සටහන සලකා බලන්න 

පරිගණකයක මතකය ලේගය ලමන්ම භාවිතය අනුව 

ධුරාවලියට ලබදිය හැිය. 

පහත සඳහන් ඒවායින් කුමක් නෂ්‍ය මතෙ 
උපාංගය/උපාංග ලලස සලකනු ලබන්ලන්ද ? 
 
1) A,B,C පමණක් 

2) C,D,E පමණක්  

3) E පමණක් 

4) D,E පමණි 

5) සියලුම A,B,C,D,E 
 

(4) ස්ිරාංග පිළිබඳ පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න 

A- පරිගණකය ආරම්භ ිරීමට අවශය වන්ලන් ස්ිරාංග ලේ. 
B- වායු සමීකරණ යන්රවල ස්ිරාංග භාවිත ලේ. 
C- යම් කාල පරිච්ලේදයකට පසු ස්ිරාංග සරලව ලවනස් කළ හැිය.  
 
ඉහත ප්‍රකාශ වලින් නිවැරදි ප්‍රකාශය/ප්‍රකාශ ෙන්ලන්, 
1) A  පමණි   2). B පමණි   3). A සහ B  පමණි   

4). A සහ C පමණි 5). A ,B සහ C පමණි 
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(5) දශම 0.8125 හි බිටු අලේ අනුපූරකය වන්ලන්  

1) 0.1001  2) 0.11101   3) 0.1101  4) 0.110011 5)  0.110110 

 

 

(6) 10110010 හි බිටු 8 අලටහි ලදලක් අනුපූරක නිරූපණය කුමක්ද? 

1) 01001101   2) 01001110  3) 10110010   4) 11000010   5) 178 

(7) . ( 67.5) 8 + (45.6) 8 

1) 1 3 5 . 3 8   2) 13.53 8  3) 13.53 16   4)112.3 8   

5) 1100000.1011 2 

(8) ෙකුණෙත් ප්‍රමාණන ක්‍රමය මගින් -25 හි නිරූපණය ෙන්ලන් 

1) 000011001   2) 00011001   3) 10011001   4)10011111  
5) 00010101 

(9) අංක 11010.1011 ට සමාන අෂ්ටමය අගය වන්ලන් 

1) 32.15  2) 63.51  3). 32.27  4 ) 62.31      5) 32.51 

(10) 10110110 සහ 11111010 යන ද්වවිමය සංඛ්‍යා ලදකක   බිටු අනුසාරික  XOR ක්‍රියාව නිලයෝජනය 

කරුණු ලබන්ලන් 

1) 44   2) 76   3) 32   4) 238   5) 215 
(11) සාර්ෙ ද්ොර භාවිතලයන් ක්‍රියාත්මක කරන ලද පහත සංයුක්ත පරිපථලේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 

     

1) ( AB)'  2) (A+B)' 3)AB    
4) A+B  5) A 

 
(12) පහත සඳහන්  කලනෝ සිතියම මගින් කවරක්  පුර්තණ අකලකය නිවැරදිව නිරූපණය ෙරනු  
ලබන්ලන්ද ?  

එකතුව(Sum)  ප්‍රතිදානය සහ ප්‍රතිදානය රැලගන යාම(carry) - C out   
ලලස ලපන්වා ඇති කලනෝ සිතියම උත්පාදනය කරනු ලබන්ලන් 
 
1) 
 
 
 
 
    

            2) 

 

 

  

 

 3) 
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 4) 

 

  

 

 

5) 

 

 

 

 

 

 

 

(13) . පහත SOP ප්‍රකාශනය සමාන POS ප්‍රකාශනයකට පරිවර්තතනය කරන්න 

            AB'C+ A'B'C+A'B'C'+ AB'C' 
 1)( A'+B+C')+ (A+'B'+C)+(A'+B'+C')+ (AB'C') 
 2) (A'+B+C). (A+B+C) .( A'+B'+C'). (A+B'+C') 
 3) (A+B'+C). (A'+B'+C ) . (A'+B'+C'). (A+B'+C') 
 4) (A'+B+C'). (A+B+C') .( A+B+C). (A'+B+C) 
 5) ඉහත ිසිවක් ලනාලේ 

 

(14) . පහත බූලිය ප්‍රකාශය සරල කිරීලමන් ෙැලෙන බූලීය ප්‍රොශනය ෙන්ලන් 

 
 

1) 0   2 ) AB    3) AB’   4) AB+C 5) 1 

(15) . අතථය මතකය භාවිතය සම්බන්ධලයන් පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න 

A. අතථය මතකය යනු ප්‍රධාන මතකලේ ලකාටසක් වූ බැවින් ද්වවිතියික මතකයට  ලයාමුගත  

කළ හැි ආචයන ලවන් ිරීලම් ක්‍රමයි. 

B. අතථය මතකය RAM වලට වඩා ලබලහවින් මන්දගාමී ලේ 

C. සෙසනයට ක්‍රමලේඛ සහ දත්ත සැෙසීම සඳහා අෙශය ෙැවින් ඒො දෘඪ තැටිය සහ RAM 

අතර හුෙමාරු කරයි 

1) A පමණයි   2) C පමණයි    3) A & B පමණයි  

4) A & C පමණක්  5) A,B,C සියේෙ 

(16) පහත ලක්ෂණ සලකා බලන්න 

A - පහසු ප්‍රලේශය 
B - නිර්තමාණය කරන අවස්ථාලේ ලගානු ප්‍රමාණය ලනාදනී. 
C - ලගානු ප්‍රමාණය දිගු ිරීම අපහසුය 
 
A, B සහ C ලක්ෂණ අන්තර්තගත වන්ලන් 
 

1) සුචිගත විභජනය (Indexed Allocation) 

2) යාබධ විභජණනය (contiguous Allocation)  

3). සබැඳි විභජණනය (Linked Allocation) 

4) FAT ලගානු පද්වධතිය    

5). NTFS ලගානු පද්වධතිය 

(17) රථවාහන පාලන පද්වධතියක් සඳහා සුදුසු පහත සඳහන් ලමලහයුම් පද්වධතිය කුමක්ද ? 

 1) තථය කාල   ලමලහයුම් පද්වධතිය (Real time) 

 2) බහුලපාට ලමලහයුම් පද්වධතිය (Multi Threading)   
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 3) Single user-Single tasking ලමලහයුම් පද්වධතිය 

 4) Single user-Multi tasking ලමලහයුම් පද්වධතිය 

 5) Multi user-Multi tasking ලමලහයුම් පද්වධතිය 

(18) නියමෙරණය පිළිබඳ පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න 

A - සැෙසීමට භාජනය ිරීම සදහා පද්වධතියට ඇතුළත් ෙළ යුතු ක්‍රමලේඛ තීරණය කරයි 
B – ප්‍රධාන මතකය සහ ද්වවිතියික ගබඩාව අතර ක්‍රියායන හුවමාරුෙ   සිදු කරයි   
C –  සූදානම් තත්ත්ෙලේ ඇති කුමන ක්‍රියායනය සෙසනය ලෙත පෙරන්ලන් දැයි තීරණය කරයි 

 

A, B සහ C සම්බන්ධලයන් පහත සඳහන් ලද්වවලින් නිවැරදි වන්ලන් කුමක්ද? 

1) දිගු කාලීන  නියමකරණය    , මධය කාලීන  නියමකරණය  සහ ලකටි කාලීන නියමකරණය 

2) දිගු කාලීන  නියමකරණය        , ලකටි කාලීන  නියමකරණය සහ මධය කාලීන නියමකරණය 

3) දිගු කාලීන නියමකරණය, මධය කාලීන  නියමකරණය සහ  දිගු   කාලීන නියමකරණය 

4) ලකටි කාලීනනියමකරණය , දිගු කාලීන නියමකරණය සහ මධය කාලීන නියමකරණය 

5) මධය කාලීන නියමකරණය   දිගු කාලීන නියමකරණය    සහ ලකටි කාලීන නියමකරණය 

 

 

(19) පහත දැක්ලවන දත්ත ප්‍රවාහ රූප සටහන් (DFD) හි මූලික ලදෝෂයක් ඇති රූප සටහන් හඳුනා 

ගන්න. 

 A) 

 

 

   B) 

 

 

                     

   C) 

 

 

 

 D)  

 

 

1) A සහ B පමණක්   2) A සහ C පමණක්   3) A,B,C පමණක්               
4) B,D පමණි       5) A ,B,D පමණි 

 
(20) අභයන්තර විලාස පරයක් නිර්තවචනය ිරීමට භාවිතා කරන්ලන් පහත දැක්ලවන  

කුමන ආකාරලේ HTML උසුලනයද?   

1) <script>   2) <link>  3) <class>  4) <style> 5) < id > 

(21 ) පහත CSS ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක් ලේවිද? 

 h1 {color: red text-align: centre; font-style: italic;} 
 

1) color: red, text-align: center  works 
2) only font-style: italic works 
3) color: red, text-align: justify and font-style: italic all works 
4) text-align: center  and font-style: italic works 
5) only font-family: italic works 

(22).නව පටිත්තක ලහෝ කවුළුවක සබැඳියක් විවෘත ිරීමට භාවිතා කළ හැි  පහත ලක්ත ලතෝරන්න? 

1 ) <a href="url" target="_blank"> 

2 ) <a href="url" new="tab"> 
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3 ) <a href="url" open="tab"> 

4 ) <a href="url" target="tab"> 

5 ) <a href="url" target="_self"> 

 
(23) පහත වගුව සලකා බලා නිවැරදි html  ලක්ත ලතෝරන්න  ? 
 
        

  

  

 
1). <tr><td colspan=”2”></td><td rowspan=”2”></td></tr><tr><td></td><td></td></tr> 

2). <tr><td rowspan=”2”></td><td colspan=”2”></td></tr><tr><td></td><td></td></tr> 

3). <td><tr rowspan=”2”></tr><tr colspan=”2”></tr></td><td><tr></tr><tr></tr></td> 

4). <td><tr merge=”2”></tr><tr merge=”2”></tr></td><td><tr></tr><tr></tr></td> 

5). <th><td rowspan=””></td><td colspan=”2”></td></th><th><td></td><td></td></th> 

 
 
(24) A තීරුලේ ඇති ොෙය ෙණ්ඩයට වඩාත් ලයෝගය B තීරුලේ ඇති ප්‍රොශනයක් ගැෙපීලමන් ෙැලෙන 

පිලිතුර ෙනලන්, 
 

තීරුව A තීරුව බී 
A විලශ්ෂඥ පද්වධති 1 ලමය ඇගයීම සඳහා පිරිවැය සහ ප්‍රතිලාභ අධයයනය 

කරයි. 
B පිළිගැනීලම් පරීක්ෂණය 2 ලයෝජිත පද්වධතිය ලගාඩනැගීමට සංවර්තධකයින්ට 

හැියාවක් තිලේද යන්න ලමය ඇගයීමට ලක් කරයි. 

C ඒකක පරීක්ෂා ිරීම 3 ක්‍රමලල්කඛ්‍කයින් සහ/ලහෝ පද්වධතිය දියුණු කළ 
පරිශීලකයන්ලගන් ස්වාධීන පරීක්ෂණ කණ්ඩායම් විසින් 
සිදු කරනු ලබන ස්ලේත මංජුසා පරික්ෂාව 

D ශක්යතා අධ්යයනය 4 කෘතිම බුද්විය භාවිතා කරන පරිගණක ලයදුම්. 

E ආර්තික ශක්යතාව: 5 සාමානයලයන් ක්‍රමලල්කඛ්‍කයින් විසින් සිදු කරනු ලබන 
අතර, කාල මංජුසා පරික්ෂාව සිදු කරයි 

 
1) A -4, B -3, C-5, D-2, E-1   2) A -1, B -3, C-5, D-2, E-4 
2) A -5, B -3, C-4, D-2, E-1   4) A -2, B -3, C-5, D-4, E-1 
5) A -3, B -4, C-5, D-2, E-1 

 
(25) . පහත රූපසටහන් ලදක සෙො ෙෙමින් වඩාත් සුදුසු පිළිතුර ලතෝරන්න 
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1) පද්වධතිය A ස්වභාවික වන අතර පද්වධතිය B කෘතිම ලේ 

2) පද්වධතිය A කෘතිම වන අතර B පද්වධතිය ස්වභාවික ලේ 

3) පද්වධතිය A විවෘතයි, පද්වධතිය B සංවෘතයි 

4) පද්වධතිය A සංවෘතයි, පද්වධතිය B විවෘතයි 

5) පද්වධති ලදකම කෘතිම සහ සංවෘත ලේ 

(26). ලස්වකයින්ට එදිලනදා ලස්වා ස්ථානලේ ක්‍රියාකාරකම් සඳහා සහාය වන ලල්කඛ්‍න නිර්තමාණය 

ිරීමට සහ ලබදා ගැනීමට උපකාර වන ලතාරතුරු පද්වධති වර්තග ලමානවාද? 

 

1) ගනුලදනු සැකසුම් පද්වධතිය 

2) විධායක ලතාරතුරු පද්වධතිය 

3) විලශ්ෂඥ පද්වධතිය 

4) සන්නිලේදන සහලයෝගීතා පද්වධතිය 

5) කාර්තයාල ස්වයංක්‍රීයකරණ පද්වධතිය 

(27). අංකිත අත්සන (Digital Signature) මඟින් කර්තතෘ, අත්සන් කළ දිනය සහ ලේලාව තහවුරු 

ිරීමට, පණිවිඩලේ අන්තර්තගතය සතයාපනය ිරීමට අපට ඉඩ සලසයි. අංකිත අත්සලනහි. 

පණිවිඩය ආලක්තනය ිරීමට භාවිත කරන්ලන් පහත ඒවායින් ලමානවාද? 

1) යවන්නාලේ පුද්වගලික යතුර    2). යවන්නාලේ ලපාදු යතුර  

3). ග්‍රාහකයාලේ පුද්වගලික යතුර    4). ග්‍රාහක ලපාදු යතුර  

5). යවන්නාලේ පුද්වගලික යතුර සහ ලපාදු යතුර 

 

 

(28).  උපාංගයක් විසින් ජාලයක් හරහා දත්ත යවන විට සහ ලබා ගන්නා විට, උපාංග අතුරුමුහුණලතහි 

අනනයතාව හඳුනාගැනීම සහ ග්‍රාහකයාලේ අතුරුමුහුණත ලවත දත්ත නිවැරදිව ලබදා හැරීම 

සඳහා පහත සඳහන් ලිපිනවලින් කවරක් භාවිතා කරනු ලබයිද? 

1) MAC ලිපින    2). IP ලිපින   3). Port  අංකය 

4) ජාල ලිපින    5. ලවේ ලිපින 

(29)  ලබා දී ඇති මාධයය හරහා ගමන් කරන විට සංඥා ශක්තිය අඩු ිරීම කුමන නමින් හැඳින්ලේ ද?  

1) ගුප්තතාව  2). විකෘතිය  3). හායනය  4). කලාප පළල  5). ල ෝෂාව 

(30)  දත්ත සම්ප්ලර්තෂණය අතරතුර, සමහර විට විවිධ ලහ්තු නිසා දත්ත බිටු ලපරළීමට ඉඩ ඇත. එවැනි 

අවස්ථාවලදී ලැබුණු දත්ත බිටු ලදෝෂ සහගත ලේ. එවැනි ලදෝෂ නිවැරදි ිරීම සඳහා, 

සම්ප්ලර්තෂණය වන අවස්ථාලේදී දත්ත බිටු ලවත අතිලර්තක බිටු එකතු කරනු ලැලේ. ලමම අතිලර්තක 

බිටු කුමන බිටු ලලස හැඳින්ලේද? 

1) ලදෝෂ බිටු   2). හඳුනාගැනීලම් බිටු   3). නිවැරදි ිරීම් බිටු  

4). සමතා බිටු   5). ද්වවිමය බිටු 

(31)  ඔබට අවම වශලයන් සත්ොරෙ/ධාරක 16ක් සහිත, උපජාල 5ක් ඇති ජාලයක් උපජාලකරණය 

ිරීමට අවශය ලේ. ඔබ භාවිතා කරන්ලන් කුමන පන්ති සහිත උපජාල ආවරණයක්ද? 

1) 255.255.255.192 

2) 255.255.255.224 

3) 255.255.255.240 

4) 255.255.255.248 
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5) 255.255.255.255  

(32).  ඔබට 255.255.255.128 උපජාල ආවරණයක් සමඟ 172.16.13.5 IP ලිපිනයක් ඇත. ඔබලේ 

පන්තිය, උපජාලය සහ විකාශන ලිපිනය කුමක්ද? 

1) පන්තිය A, උපජාලය 172.16.13.0, විකාශන ලිපිනය 172.16.13.127 

2) පන්තිය B, උපජාලය 172.16.13.0, විකාශන ලිපිනය 172.16.13.127 

3) පන්තිය B, උපජාලය 172.16.13.0, විකාශන ලිපිනය 172.16.13.255 

4) පන්තිය B, උපජාලය 172.16.0.0, විකාශන ලිපිනය 172.16.255.255 

5) පන්තිය C, උපජාලය 172.16.0.0, විකාශන ලිපිනය 172.16.255.255 

(33).   පරිගණකයක් සහ යතුරු පුවරුවක් අතර සන්නිලේදන ආකාරය  __________ සම්ලේෂණ 

ආකාරයි 

1) ස්වයංක්‍රීය (Automatic)   2) අර්තධ ද්වවිපත (Half-duplex) 

3) පූර්තණ ද්වවිපත (Full-duplex)  4) ඒක පත (Simplex)  

5) අර්තධ ද්වවිපත සහ පූර්තණ ද්වවිපත 

(34)  පහත සඳහන් ප්‍රොශ අතරින් සාෙදය ප්‍රොශය  කුමක් ද? 

(1)  B2C ඊ-වාණිජයය යනු අවසාන පාරිලභෝගිකයින්ට භාණ්ඩ හා ලස්වා අන්තර්තජාලය හරහා 

විිණීමයි 

(2)  ශක්තිමත් සන්නාම අනනයතාවයක් ඇති නිෂ්පාදනයක් සන්නාම ලනාකළ භාණ්ඩයකට වඩා 

ලවබය හරහා විිණීම පහසුය. 

(3)  අන්තර්තජාල අලලවිකරුවන් මුහුණ ලදන ප්‍රධාන අභිලයෝගයක් වන්ලන් ලපෞද්වගලිකත්වය සහතික 

ිරීමට ඇති ලනාහැියාවයි 

(4)  සාම්ප්‍රදායික වාණිජයයට ලමන්ම විදුත් ලවලඳලපාලවල්ක වලට ද ලභෞතික ලවළඳපල ඇත 

(5)  බහිර්තජාල (Extranets) යනු සමාගමක් එහි සැපයුම්කරුවන් සහ ලබදාහරින්නන් සමඟ සම්බන්ධ 

කරන ජාල ලේ 

 

 

(35)  හිරුෂාන් ලපලර්තරා ('Hirushan Perera’) තම ආදායම් බලපරය අන්තර්තජාලය හරහා අලුත් කරයි. 

ඔහුට එය ඕනෑම ලේලාවක නිවලස්දී කළ හැිය. ලමය ලමාන ආකාරලේ වයාපාරයක්ද? 

 

1) B2B   2) B2C  3) G2C  4). G2B 5) G2E 

 

 

(36)  studentinfo වගුලවන් Hirushan Perera සිසුවාලේ නම සහිත උපෙැකියාන  මකා දමන්ලන් 

ලකලස්ද? 

1) DELETE FROM TABLE studentinfo WHERE sname='Hirushan Perera’; 

2) DELETE FROM studentinfo WHERE sname ='Hirushan Perera’; 

3) DELETE FROM studentinfo WHERE COLUMN sname='Hirushan Perera’; 

4) DELETE FROM studentinfo WHERE sname LIKE 'Hirushan Perera’; 

5) Drop FROM studentinfo WHERE sname='Hirushan Perera’; 

 (37). දත්ත ධුරාවලිලේ අවලරෝහණ අනුපිළිලවල වන්ලන් 

1). Database-> Files ->Records -> Fields -> Bytes -> Bits  

2). Database-> File ->Record -> Fields -> Bits-> Bytes 

3). Database-> Record ->File -> Fields -> Bytes -> Bits 

4). Database-> Record->Fields-> File-> Bytes -> Bits 

5). Bit-> Bytes ->Fields -> File -> Records -> Database 

(38). පහත සඳහන් භූතාර්තත සම්බන්ධතා රූප සටහන (ERD) සලකා බලන්න. 
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ඉහත රූප සටහන සම්බන්ධතා ආකෘතියකට පරිවර්තථනව කර ඇත්නම් පහත සඳහන් 

ඒවායින් වඩාත් සුදුසු සම්බන්ධතාවය කවරක්ද? 
 

 1)  COURSE(CourseID, Duration, Type,Number,Lecture)  

 2) ASSIGNMENTS(CourseID,Date,Lecturer)   

 3)  COURSE_ASSIGNMENTS(CourseID, Lecturer, Date, Number)  

 4)  COURSE(CourseID, Duration, Type, Date)  

 5)  ASSIGNMENTS(Lecturer, CourseID, Date,Number) 

(39)  පහත ප්‍රකාශ වලින් මෘදුකාංග මං ලකාල්කලයක් සිදුවන්ලන් කුමන අෙස්ථාලේ ද? 

1)  හිරුෂාන් පරිගණකයක් මිලදී ගන්නා අතර ඔහුලේ පරිගණකය සඳහා වින්ලඩෝස් 7 

ලමලහයුම් පද්වධතියද මිලදී ගනී. 

2)  හිරුෂාන් පරිගණනය පිළිබඳ විදුත් ලපාතක් බාගත කර දැනුම වැඩි දියුණු ිරීම සඳහා 

එය ඔහුලේ මිතුරන් සමඟ ලබදා ගනී. 

3)  පන්ති ගුරුවරලයක් සිසුන්ලගන් ඉල්කලා සිටින්ලන් ඔවුන්ලේ අධයයන කටයුතු සඳහා 

අවශය “Adobe Photoshop” මිලදී ගන්නා ලලසයි. 

4)  හිරුෂාන් මයිලක්‍රාලසාෆ්්ේ ඔෆිස ්පැලක්ජලේ පිටපත් සාදන අතර ඔහු එය තම මිතුරන්ට 

ඉතා ලාභ, සාධාරණ මුදලකට විකුණයි. 

5)  ගුරුවරලයක් පන්තිලේ සිසුන්ට පැවරුමක් සම්පූර්තණ ිරීම සඳහා උබුන්ටු ලමලහයුම් 

පද්වධතිය ලබා ලදයි. 

(40). ඔබ පහත Python ලක්තය ක්‍රියාත්මක කරන විට ලැලබන ප්‍රතිදානය කුමක්ද??  
 

x=[34,7,12,17,21,4,51]  

t=0  

for i in range(len(x)):  

if not(x[i]%2! =0):  

t=t+x[i]  

   print(t)  
 

1) 96    2) 146    3) Syntax error    

4) 50    5) Runtime error 

(41).  පහත පයිතන් ප්‍රකාශලේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 
 

 print(6+28%3//2**3*6 |3) 
 

1) 7      2) 7.0    3) 2   4) 0             5)        5.0  

 

 

(42).  ි සියම් ආදානයක් සඳහා, පහත සඳහන් කුමන වයාජ ලක්තවල ප්‍රතිදානයන් ඉහත ගැලීම් 

සටහලන් ඇල්කලගාරිතමලයන් නිපදවන ප්‍රතිදානයට සමාන ලේවිද? 
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for i in range (5,0,-2): 

                       print(i) 

 

 

         
  (43). පහත python ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 

                 

1)    2)   3)   4)   5) 

5  1  1  0  0 

3  3  2  1  -1 

1  5  3  2  -2 
 

      (44).  පහත python ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 

 

  

1) x=4 

2) x= 6 

3) x=2 

4)  x=0 

5) 5  

 

 

 

(45). පහත python ප්‍රකාශවල ප්‍රතිදානය කුමක් ලේවිද? 

 

d={“hirushan”:40,”pramod”:45} 

print(list(d.keys())) 

1)[“Hirushan”,“Pramod”] 

2)[“Hirushan”:40,“Pramod”:45] 

3)(“Hirushan”,“Pramod”) 

4) (“Hirushan”:40, “Pramod”:45) 

5) [40,45] 
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(46). පහත දැක්ලවන python ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 
 

1) 2 4 6 8 10 …  2)  2 4  3)  2 3  4)  

2,4,6 5)Error  
  

 

 

 

 

(47).පහත පයිතන් ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක් ලේවිද?  

 

1) 4 3 2 1  2)1 2 3 4  3)1 3

 4) 1,2,3,4  5) 1,4 

(48). පහත PHP ලක්තලේ ප්‍රතිදානය කුමක් ලේවිද?? 

 

1) 50% Discount is:4000 

2) 50% Discount is :400000  

3) 10% Discount is :2000  

4) 10% Discount is:4000 

5) Error 

 

 

 

 

 

(49). පහත ෙරණ අතරින් මෘදුකාංග නිලයෝජිතලයකුලේ ලක්ෂණ ඇතුළත් වන්ලන් ෙරණය කුමක් ද? 

A. ස්වාධීනත්වය සහ පරිසරයක පිහිටා තිබීම 

B. ස්වයං පාලනය, සහ ක්‍රියාශීලී බව 

C. ප්රතික්රියාශීලීත්වය සහ ප්රතික්රියාශීලීත්වය  

1) A සහ B පමණි   2) A සහ C පමණි  3) B සහ C පමණි 

4) සියල්කල නිවැරදියි.   5) සියල්කල වැරදියි. 

(50). ස්වයංක්‍රීයව පාලිත නිෂ්පාදන සහ උපාංගවල ක්ුද්‍ර පාලක භාවිතා ලේ. Arduino හි හදවත යනු 

කාර්තමික ස්වයංක්‍රීයකරණ පද්වධති සඳහා මුලින්ම අදහස් කරන ලද ක්ුද්‍ර පාලකයි. 

      Arduino පුවරුවක අන්තර්තගතය වන්ලන් පහත ඒවායින් කවරක්ද/කවර ඒවාද?.. 

1).P and T only 

2). Q and R Only 

3). P, Q and S only 

 4). Q, S and T only  

5). P,Q,R,S and T All 


